St. Barnaba Parish Survey Results, August 2024

Section 1, Q1

| consider myself . . .
38 responses

® A current member or regular attendee of
St. Bamabas

@ An occasional attendee of St. Bamabas

© Aformer member or attendee of St.
Barnabas

Q2

Please indicate your church status: (Select all that apply.)
38 responses

Baptized —37 (97.4%)
Confirmed —34 (89.5%)
Looking for a new church home|—0 (0%)
Interested in confirmation Jll—1 (2.6%)
Long-time Episcopalian —30 (78.9%)
From another church background 9 (23.7%)
Exploring the possibility of Chri...
0 10 20 30 40
Q3
Please select your age group:
38 responses
® 18-25
® 26-35
o 36-45
® 46-55
@® 56-65
® 66-75
® 76-85

® 86+
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Q4
Which category below best describes you?

38 responses

How long have you attended St. Barnabas?

Q5

Q6
Please indicate your gender:
38 responses

@ Married/Partnered—both spouses/
partners attend St. Barnabas

@ Married/Partnered—only | attend St.
Barnabas

@ Widowed

@ Less than one year
® 1-2 years

® 2-4 years

® 5-7 years

@ 8-10 years

@® 10+ years

@® 18 years

® 26

14 ¥

® Female

® Male

@ Non-binary

@ Prefer not to respond
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Q7
Please indicate your highest level of education completed (or level you are currently working on):
38 responses

@ High School

® Some college

@ College degree
@® Advanced degree

Q8

Please indicate your employment status: (Select all that apply.)
38 responses

Unemployed

Full-time student

Full-time caretaker 0 (0%)

Part-time employment 4 (10.5%)

Full-time employment —4 (10.5%)

Retired 30 (78.9%)
0 10 20 30
QS
How many children under the age of 18 are there in your immediate family?
38 responses
30
27 (71.1%
)
20
10
126%) 1(2.6%) 2(5,3%) 1(26%) 5 (13.2%) 126%)

0 1 3 grandchildren None None. none zero



St. Barnaba Parish Survey Results, August 2024

Q10

Where do you live?
38 responses

In the city of Denton 25 (65.8%)
Cross Roads —2 (5.3%)
Corinth 2 (5.3%)
Aubrey —2 (5.3%)

Argyle —1(2.6%)

Sanger in the country 1(2.6%)

Valley View jll—1 (2.6%)

Lake Dallas [l —1 (2.6%)

Northlake 1(2.6%)

Old Alton Area--denton county jll—1 (2.6%)
Just beyond the city line, howe... ll—1 (2.6%)

Section 2, Q11

Please indicate the kinds of contributions you make to St. Barnabas. (Select all that apply.)
38 responses

| make regular contributions... 26 (68.4%)
| contribute to the operating... 10 (26.3%)
| do not currently contribute t... —2(5.3%)
| contribute to special project... 19 (50%)
| contribute to outreach proje... 26 (68.4%)
| contribute to the Rector's D... 12 (31.6%)
| contribute to the parish by... 25 (65.8%)
Vestry, Altar Guild jill—1 (2.6%)
Holiday flowers jill—1 (2.6%)
vestry, music, hospitality 1(2.6%)
non-cash donations Jll—1 (2.6%)
I have not had much cash so... 1(2.6%)
Annual pledge & offering plate 1(2.6%)
0 10 20 30

Q12

| attend worship
38 responses

@ Almost always attend on a weekly bases
@ Attend one or two times a month
) Attend less than once a month
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Q13

| attend the early (spoken) service
38 responses

@ Almost always attend
@ Occasionally attend
& Never attend

Q14
| attend the late (sung) service
38 responses
@® Almost always attend
@ Occasionally attend
&) Never attend
'
Q15

| participate in one or more mid-week activities—Tuesday Bible Study, Thursday Noon Mass, Book

Club
@ Almost always participate
44.7% @ Sometimes participate
0 Never participate

38 responses
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Qle
| participate in special services such as Stations of the Cross, Lenten/Advent Prayer days, Holy

Week services
38 responses

@ Almost always participate
@ Sometimes participate
& Never participate

Q17

| serve on a parish committee or the Vestry
38 responses

@ Regularly serve
@® Sometimes serve
@ Never serve

Q18
| participate in worship services as clergy, LEM, reader, acolyte, Altar Guild, usher, and/or choir
38 responses

@ Regularly participate
@ Sometimes participate
@ Never participate
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Q19
| participate in Children and Youth Christian education as Godly Play instructor, door attendant,

nursery attendant, and/or confirmation instructor
38 responses

@ Regularly participate
@ Sometimes participate
@ Never participate

Q20

| help with parish fellowship events and/or fundraisers
38 responses

@ Almost always help
36.8% @ Sometimes help
@ Never help

Q21
| attend/participate in parish fellowship events and/or fundraisers
38 responses

@ Almost always attend
@ Sometimes attend
@ Never attend
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Q22
| attend Sunday School or Adult Christian Education

38 responses
@® Almost always attend
@® Sometimes attend
@ Never attend
8%
Q23

| volunteer for parish work days
38 responses

@ Almost always attend
@ Sometimes attend
@ Never attend

Q24
| participate in one or more organized groups—DOK, Crafty Hearts, Book Club, Lay Pastoral Visitors,

Pen Pals
38 responses

@ Almost always participate
@ Sometimes participate
@ Never participate
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Q26

What would help you with your spiritual journey? (Please select all that apply.)
38 responses

More group activities for diff... 11 (28.9%)

More types of church service... —4 (10.5%)

More virtual group activity fo... —3(7.9%)

Directed studies of the entire... —11 (28.9%)
Directed studies of the Lecti... 11 (28.9%)
Trips and retreats with other... 5(13.2%)

Monthly small dinners in pari... 14 (36.8%)
One-on-one sessions with cl... 5(13.2%)

Directed readings proposed... 10 (26.3%)
Interest meetings and introd... —8 (21.1%)
2 (5.3%)
No reply given 2 (5.3%)
Altar Guild needs to be acce... 1(2.6%)
Lay led groups to study topics 1(2.6%)
I'm not sure. 1(2.6%)
Daughters of the King 1(2.6%)
I'm okay with what's offered... 1(2.6%)
| belong to Society of St Fra... 1(2.6%)
book study (not bible but writ... 1(2.6%)
I've been trying to figure out... 1(2.6%)
Sorry, but--I would like to fee... 1(2.6%)
Anglican Rosary 1(2.6%)
0 5 10 15
Q27

| would like to see the following new activities added at St. Barnabas: (Please select all that apply.)
38 responses

Activities that are social and...
Activities related to church s...
Activities related to communi... —13 (34.2%)
| like the current level of acti.. 10 (26.3%)

14 (36.8%)

No reply given 2 (5.3%)
Participation in fun communi... 1(2.6%)
Community involvement 1(2.6%)
Activities related to communi... —1(2.6%)
outreach that is not necessa... 1(2.6%)
Okay at this time with this nu... —1(2.6%)
1(2.6%)
family activities that might dr... 1(2.6%)
Our current programs work f... 1(2.6%)
Rangers game was fun... -1 (2.6%)
No response —1(2.6%)
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Q28

Currently, what (if anything) prevents you from becoming more involved? (Select all that apply.)

38 responses

Nothing

My work schedule/family co...
No other activities that intere...
No one has invited me to ch...
I'm fully committed for the a...
Belong to another Episcopal...
As mentioned, I'm unable to...
Aging out

mobility & health issues and...
| was very disappointed in th...
Chronic pains means not as...
Had time excepting loss of ol...
Health issues - chronic low b...
age, lack of mobility

I'm in a transition period of...
time and other committments
Travel and other commitments
Driving to Denton

No reply given

Q29

—2(5.3%)
0 (0%)

1(2.6%)
1(2.6%)
1(2.6%)
1(2.6%)
—1(2.6%)

1(2.6%)
1(2.6%)
1(2.6%)
1(2.6%)

1(2.6%)
1(2.6%)

9 (23.7%)

10 15

For me, the ideal parish size for St. Barnabas would be (Select one.)

38 responses

@ 100-200 people

@ 200-300 people

@ 300-400 people

@ 400-500 people

@ 500+ people

@ | mean 150+ regular attendees, not ju...
@ | think there s a sweet spot. 300 is pro...
@ | haven't ever thought about this. How...

112V

16 (42.1%)

20
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Q30

St. Barnabas could expand its ministry by reaching out to (Please select all that apply.)
38 responses

The unchurched in our imme...
Former/inactive members

17 (44.7%)

28 (73.7%)

College students —29 (76.3%)
2 (5.3%)
LGBTQ+ community in Denton 1(2.6%)
LTBQ and all 1(2.6%)
developing recognition in the... 1(2.6%)
The LGBTQ community! | ac... Jill—1 (2.6%)
LGBT Community Jill—1 (2.6%)
Younger families 1(2.6%)
UNT teachers, staff families 1(2.6%)
better online presence thats... 1(2.6%)
younge adult dinners. We ha... 1(2.6%)
With so many new Denton r... Jll—1 (2.6%)
Those in Denton interested i... Jll—1 (2.6%)
0 10 20 30

Q31. What drew you to St. Barnabas? (Please select all that apply.) [38 responses]

Itis the closest Episcopal Ch... 13 (34.2%)
| like that people of all gende... —30 (78.9%)
| like the ritual and liturgical... 34 (89.5%)
| like the music of the Episco... —27 (71.1%)
| like the music provided by t... 22 (57.9%)
| like the parishioners at the... 31 (81.6%)
| like special friendships at th... 28 (73.7%)
| like the newsletter commun... 20 (52.6%)
| like the email notification sy... —17 (44.7%)
| like the special groups (Da... —19 (50%)
| believe in diversity, and | w... —30 (78.9%)
What drew me (at the time)... 1(2.6%)
Beauty of the old building 1(2.6%)
Over all more progressive fe... 1(2.6%)
| appreciate how friendly peo... 1(2.6%)
| believe all people are welc... 1(2.6%)
My dad chose St B because... 1(2.6%)

0 10 20 30 40

Q35 Please rank the following, considering their importance to you personally when choosing a church. Only assign
1st choice to one item, 2nd choice to another itemn, 3rd choice to an additional item, etc.:

I Sermons M Worship Style W00 Christian Education [l Pastorial Care [l Community Service/Outreach

20

10

1st choice 2nd choica 3rd choice 4th choice 5th choice
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. 1 —Strongly Agree
Section 3, Q37 | am most comfortable with a Rite | service 5_ Agreeg yoe

38 responses 3 — Neutral

- 4 —Disagree
5— Strongly Disagree
@ 17 (44.7%)
10
9 (23.7%)
5 6 (15.8%)

4 (10.5%)

Q38 | am most comfortable with a Rite Il service
38 responses

20
17 (44.7%)
15
10
10 (26.3%)
5
0 (0%
2 (5.3%) (0%)
0
5

Q39 | am most comfortable with Alternating Rites
38 responses

15

14 (36.8%)

10

6(15.8%) 6 (15.8%) 6 (15.8%) 6 (15.8%)
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Q40 | am most comfortable with a spoken service
38 responses

10.0

10 (26.3%)

9 (23.7%)
7.5 8 (21.1%) 8 (21.1%)

5.0

25 3 (7.9%)

0.0

Q41 | am most comfortable with a sung service with choir and organ
38 responses

20

17 (44.7%
18 ( )

10

8 (21.1%)
5 6 (15.8%)
4 (10.5%)

3 (7.9%)

Q42 | am most comfortable with services with incense
38 responses

15

12 (31.6%)
10

7 (18.4%) 7 (18.4%)

3 (7.9%)
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Q43 | am most comfortable with services without incense
38 responses

20
15 16 (42.1%)

10
10 (26.3%)

7 (18.4%)

Q44 | am most comfortable with services that include more ritual (more “Catholic”)
38 responses

15

13 (34.2%)

12 (31.6%)
10

8 (21.1%)

4 (10.5%) 1E%)
|

Q45 | am most comfortable with services that include less ritual (more “Protestant”)
38 responses

15

12 (31.6%) 12 (31.6%)

10
9 (23.7%)

4 (10.5%)
1(2.6%)
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Q47 |support St. Barnabas'’s history of inclusiveness and welcome all parishioners regardless of ethnic

or gender identity.
38 responses

40
36 (94.7%)
30
20
10
0,
2 ‘5‘\3 ) 0 (0%) 0(0%) 0 (0%)
5 ‘
1 2 3 4 5

Q48 | support parishioners of all gender identities serving in leadership roles, at the altar, and as lay

readers.
38 responses

40
30 32 (84.2%)
20
10
3(7.9%) 3 (7.9%)
\ 0 (0%) 0 (0%)
0 |
1 2 3 4 5

Q49 | support St. Barnabas's history of inclusiveness and would support a future expanded ministry

directed to the college community/Canterbury.
38 responses

40
30 33 (86.8%)
20

10

1(2.6% 0 %
4 (10.5%) ( ) 0(?/',) 0 (0%)

1 2 3 - 5
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Q50 | support St. Barnabas's history of inclusiveness and would support a future expanded ministry

directed to the LGBTQ+ community.
38 responses

30

26 (68.4%)

20

10

2 (5.‘3%)

5 (13.2%) 4 (10.5%) 1(2.6%)

Q52 1 would support St. Barnabas's calling a woman as rector.
38 responses

40
5 33 (86.8%)
20
10
1 (2.‘6%) 2(5.3%) 1 (2.\6%) 1(2.6%)
0 ——
. 2 3 4 5

Q53 | would support St. Barnabas's calling a rector who identifies as LGBTQ+.
37 responses

30
28 (75.7%)

20

10

1(2.7%) 2(5:4%)

3 (8.1%) YCRED)
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Q54 1 would support St. Barnabas's calling a person of color as rector.
38 responses

40
30 33 (86.8%)
20
10
1(2.6%) o
5 | 4(10.5%) 0 (0%) 0 (%)
1 2 3 4 5

Q56 The Episcopal Church USA and the Diocese of Dallas have asked all parishes to work toward racial

healing, justice, and reconciliation. Would you suppor...plore racial healing, justice, and reconciliation?
38 responses

@® Yes
® No

@ | would like to know more.

@ The range of ideas and activities that
this question covers is immense. While it
is an important topic contemporarily for
Christians to deal with, specifics on
actions would be desirable.

@ YES, but interested in plan clarification
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Q57 The Episcopal Church USA approved an alternate rite for the celebration of same-sex marriages in 2018.
For Dioceses such as the Diocese of Dallas (EDOD) where the Bishop does not support the celebration of
same-sex marriages in a church, the national church passed Resolution B012 in 2018, a resolution that
allows a rector, with the support of the parish, to ask for alternate spiritual oversight that would allow the
rector to perform same-sex marriages. Three parishes in EDOD have requested and received this
alternate oversight. Would you support St. Barnabas’s calling a rector who would be willing to explore
alternate oversight for St. Barnabas?

The Episcopal Church USA approved an alternate rite for the celebration of same-sex marriages in

2018. For Dioceses such as the Diocese of Dallas (E...to explore alternate oversight for St. Barnabas?
38 responses

® Yes
® No
& | would like to know more.

@ This should be requirement of the new
rector and non negotiable.

@ We cannot force anyone to do
something they personally think is
wrong, regardless of what that someth. ..

@ | would support this strongly. The
bishop's position is much more conser...

Q59 |feel that | belong at St Barnabas.

38 responses

30

20 22 (57.9%)

10

1 (2.16%) 1(2.6%)



